
Êîíòðîëíà ðàáîòà (óïðàæíåíèÿ, âàðèàíò 2) ïî ÄÀÀ, 4.06.2013ã.

Èìå: ____________________________, ÔÍ:_____, Ñïåö./êóðñ:_______

Çàäà÷à 1 2 3 4 Îáùî

ïîëó÷åíè òî÷êè

ìàêñèìóì òî÷êè 16 14 20 0 50

Çàäà÷à 1 Ðåøåòå ñëåäíèòå ðåêóðåíòíè îòíîøåíèÿ:

à) T (n) = 4T (n2 ) + n2 á) T (n) = 2T (n− 1) + 2n + 1

â) T (n) = 2T ( n√
2
) + n lg n ã) T (n) =

∑n−1
i=0 T (i) + n2

Çàäà÷à 2 Îðèåíòèðàí ãðàô G(V,E) èìà ïîíå 2 ñèëíî ñâúðçàíè êîìïîíåíòè. Äîêàæåòå, ÷å â
ãðàôà íÿìà õàìèëòîíîâ öèêúë.

Çàäà÷à 3 Êóáè÷íèÿò ãðàô èìà èìà 8 âúðõà è 12 ðåáðà (ñúîâåòíî âúðõîâåòå è ðúáîâåòå íà
îáèêíîâåí êóá).

(a) Íàðèñóâàéòå òîçè ãðàô òàêà, ÷å ðåáðàòà ìó äà íå ñå ïðåñè÷àò.

(b) Íàìåðåòå õàìèëòîíîâ öèêúë â íåãî.

(c) Íàìåðåòå ìèíèìàëíî âúðõîâî ïîêðèòèå â ãðàôà.

(d) Íàìåðåòå ìàêñèìàëíî ñú÷åòàíèå â ãðàôà.
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Ðåøåíèÿ:

Çàäà÷à 1 (a) Ïðèëàãàìå Ìàñòúð òåîðåìà. k = log2 4, k = 2, ñëåäîâàòåëíî nk = Θ(n2), íàìèðàìå
ñå âúâ âòîðè ñëó÷àé, ðåøåíèåòî íà ðåêóðåíòíîòî îòíîøåíèå å T (n) = Θ(n2 lg n).

(á) Ðåøàâàìå ÷ðåç õàðàêòåðèñòè÷íî óðàâíåíèå. Õîìîãåííàòà ÷àñò ïîðàæäà óðàâíåíèåòî x = 2,
ñ ìíîæåñòâî îò êîðåíè {2}. Íåõîìîãåííàòà ÷àñò ïîðàæäà ìíîæåñòâîòî êîðåíè {1, 2}. Êàòî ñëååì
äâåòå ìóëòèìíîæåñòâà, ïîëó÷àâàìå ïúëíèÿ ñïèñúê îò êîðåíè {1, 2, 2}. Áàçèñíèòå ðåøåíèÿ ñà
1n, 2n, n2n. Ïîñëåäíîòî ðàñòå íàé-áúðçî, ñëåäîâàòåëíî T (n) = Θ(n2n).

(â) Ïðèëàãàìå Ìàñòúð òåîðåìà. k = log√2 2, k = 2, ñëåäîâàòåëíî ∃ε > 0, nk−ε = Ω(n lg n),

íàìèðàìå ñå â ïúðâè ñëó÷àé, ðåøåíèåòî íà ðåêóðåíòíîòî îòíîøåíèå å T (n) = Θ(n2).

(ã) Çà äà óíèùîæèì ñóìèðàùèòå ñå ÷ëåíîâå, èçïèñâàìå ðåêóðåíòíîòî îòíîøåíèå çà n− 1 è ãî
èçâàæäàìå îò ðåêóðåíòíîòî îòíîøåíèå, èçïèñàíî çà n. Ùå ïîëó÷èì ðàâåíñòâîòî T (n)−T (n−1) =
T (n− 1) + n2 − (n− 1)2. Îïðîñòÿâàìå ãî äî T (n) = 2T (n− 1) + 2n− 1. Ïîëó÷åíîòî åêâèâàëåíòíî
îòíîøåíèå ðåøàâàìå ëåñíî ñ ìåòîäà íà õàðàêòåðèñèò÷íîòî óðàâíåíèå. Õîìîãåííàòà ÷àñò ïîðàæ-
äà óðàâíåíèåòî x = 2, ñ ìíîæåñòâî îò êîðåíè {2}. Íåõîìîãåííàòà ÷àñò ïîðàæäà ìíîæåñòâîòî
êîðåíè {1, 1}. Êàòî ñëååì äâåòå ìóëòèìíîæåñòâà, ïîëó÷àâàìå ïúëíèÿ ñïèñúê îò êîðåíè {1, 1, 2}.
Áàçèñíèòå ðåøåíèÿ ñà 1n, n1n, 2n. Ïîñëåäíîòî ðàñòå íàé-áúðçî, ñëåäîâàòåëíî T (n) = Θ(2n).

Çàäà÷à 2 Äîïóñêàìå ïðîòèâíîòî, íåêà â G èìà õàìèëòîíîâ öèêúë. Òîãàâà ìåæäó âñåêè äâà
âúðõà u è v íà ãðàôà èìà ïúò - ó÷àñòúêà îò õàìèëòîíîâèÿ öèêúë ìåæäó u è v. Àíàëîãè÷íî èìà ïúò
è îò v äî u, ñëåäîâàòåëíî âñåêè äâà âúðõà ñà ñèëíî ñâúðçàíè è G èìà ñàìî åäíà ñèëíî ñâúðçàíà
êîìïîíåíòà. Ñòèãíàõìå äî ïðîòèâîðå÷èå ñ óñëîâèåòî, ñëåäîâàòåëíî G íå ñúäúðæà õàìèëòîíîâ
öèêúë.

Çàäà÷à 3 Äà îçíà÷èì âúðõîâåòå íà êóáà ñ a1, b1, c1, d1, a2, b2, c2, d2.

(a) ðèñóâàìå êâàäðàò a1, b1, c1, d1, à âúòðå â íåãî ïî-ìàëúê êâàäðàò a2, b2, c2, d2, ïîñëå ñâúðçâàìå
a1 ñ a2, b1 ñ b2 è ò.í.

(b) åäèí öèêúë å (a1, b1, c1, d1, d2, c2, b2, a2).

(c) {a1, c1, b2, d2} å âúðõîâî ïîêðèòèå, âñÿêî ðåáðî å ïîêðèòî îò òî÷íî åäèí âðúõ îò íåãî, ñëå-
äîâàòåëíî å ìèíèìàëíî.

(d) ðåáðàòà (a1, a2), (b1, b2), (c1, c2), (d1, d2) íå ñå äîïèðàò è ïîêðèâàò âñè÷êè âúðõîâå, ñëåäîâà-
òåëíî ïðåäñòàâÿò ìàêñèìàëíî ñú÷åòàíèå.
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